

易氏家族捐赠徐悲鸿《鸡羊图》

新华社上海7月30日电(记者孙丽萍)30日,易氏家族三代十余人齐聚上海,将徐悲鸿绘于1936年的珍贵画作《鸡羊图》捐赠给中华艺术宫作为永久性收藏,希望将“吉祥”永久留存于这座人民大众的艺术宝库。

在中国艺术品市场价格高企的当下,易氏家族的无私捐赠之举,为上海乃至中国艺术增添了一段佳话。

徐悲鸿笔下的奔马、骏马广为人知,但他绘画的《鸡羊图》据称是海内孤品。这幅画作虽然已有70多年历史,曾有轻微虫蛀痕迹,不过已经修复一新,画面上一鸡、一羊在竹林石田间相望相伴,怡然自得,整幅画作透出轻快的情绪又饱含深情。

据介绍,徐悲鸿1936年从南京移居桂林,与当地社会名流广泛交往。而易家先人

易敦吾时任广西梧州立医院院长,是广西卫生界开山人物之一,与徐悲鸿性情相投、结为好友。

易敦吾本人属羊,夫人陈竹筠属鸡,徐悲鸿因此以“鸡羊相伴”为题材为好友挥毫作画。在一幅画作中,既有友情、爱情,又以谐音巧妙寄托了中国传统的“吉祥”祝福,可谓天作之美,弥足珍贵。而旅居桂林时期正是徐悲鸿大师艺术创作的一个高峰期,他的众多名作《漓江春雨》《风雨思君子》等都绘于1936年。

历经时代风雨,《鸡羊图》如今将近80岁。易敦吾小女易蕙生说,从小父亲将这幅画交给她保管,颠沛流离时将这幅画藏在手提箱中随身携带,文革时更是将这幅画秘密藏匿,数十年如一日守护这件“传家宝”。但随着这一代人年事已高,几位老人都到了

耄耋之年,大家不约而同想到为这件珍贵的“传家宝”找到最好的归宿。

“这幅画不是商品,它是别具匠心的艺术品,是徐悲鸿大师与我父亲友谊的体现,更是我们家族的精神财富。虽然这幅画现在的市场价值很高,卖出去可以得到一大笔钱,但我们不希望为追求财富而亵渎了家风。”年逾九十的易占云先生在中华艺术宫的捐赠仪式上说。

中华艺术宫馆长施大畏说,徐悲鸿《鸡羊图》固然是艺术上的无价之宝,更宝贵的是易氏家族的高尚家风、高贵品格与知识分子的情怀精神。“中华艺术宫收藏这件画作,要把这种精神向社会传播,使之生生不息,使之造福社会,影响一代又一代人。”

题为《鸡羊图》(局部)。(资料照片)



去美术馆品赏甬籍版画家精品

开幕式当天有画家现场作画

本报讯(记者陈青 通讯员徐子现)记者昨日从宁波美术馆获悉,《锋下情涌:出发或方向——宁波美术馆馆藏宁波籍版画家精品展》入选文化部2014年全国美术馆馆藏精品展出季,将于8月1日在宁波美术馆开幕。



图为李焕民作品《初踏黄金路》。(资料图片)

据宁波美术馆副馆长张维萍介绍,全国美术馆馆藏精品展出季自2012年开始举办,是在全国范围内举办的以展示美术收藏成果为主的大型展出季活动。“今年全国美术馆馆藏精品展出季共有41家美术馆入选。《锋下情涌:出发或方向——宁波美术馆馆藏宁波籍版画家精品展》是宁波美术馆第二次入选文化部展出季的项目,去年入选的是《生活·永恒——宁波美术馆馆藏中国油画50名家作品展》。”

此次展览共展出李焕民、贺嘉群、俞启慧、史一、金明华、张国琳、蒋铁峰等15位宁波籍版画家精品力作107件,是从宁波美术馆馆藏的300余幅版画作品中挑选出来的。

“展览名为‘锋下情涌:出发或方向’,意为作者是从宁波出发,走向四面八方。”策展人宋文翔昨天向记者介绍说,“创作这些作品的画家都是宁波籍的,他们的起点是宁波,因为生活或工作的变迁,使他们像风筝一样飞向远方,他们的创作风格也因生活环境不同而体现出不同的状态。”据悉,展览以艺术家各自迁徙的地域板块为主线进行划分,分别从宁波出发,走向江苏、江西、安徽、山东、云南、西藏等地及法国、美国等国家。宋文翔说,“这是一次与众不同的展览,也是宁波美术馆馆藏版画作品的一次集中展示,涵盖了水印木刻、水印彩拓、纸版粉印、铜版画、丝网版画、黑白木刻、油印套色等各类版画作品。”

据介绍,展览在教育推广与互动方面颇有创新,开幕式当天将邀请2名版画家在现场进行版画制作与示范,并且在展区布置设置“观摩体验区”,到时观众可体验版画创作的魅力与乐趣。本次展览将持续至9月1日。

“七夕”档影片——《白发魔女传》PK《闺蜜》

本报讯(记者南华 通讯员史啸)今年浪漫的“七夕”电影黄金档,上映影片风格多样,类型丰富。

适合情侣观看的温柔“七夕”档影片有:7月31日上映的香港3D电影《白发魔女传之明月天国》。该片根据梁羽生原著武侠小说重拍,叙述明朝末年,西北魔教妖女练霓裳(范冰冰饰)与受命暗查西北的武当掌门卓一航(黄晓明饰),两人相杀相恋,经过重重磨难曲折,带领西北官民共建明月天国的故事。前有20年前张国荣、林青霞的电影版,这次由范冰冰、黄晓明联袂主演,值得期待。8月1日同日上映香港影星周秀娜主演的两部爱情喜剧《我想结婚的时候你在哪》和《不再说分手》,前者是聚焦都市恐婚现象的

情感话题大片,后者是一部“爱情治愈剧”。

香港导演黄真真执导的《闺蜜》8月2日上映,该片由陈意涵、薛凯琪、杨子姗、钟汉良、余文乐、吴建豪等众多帅哥美女主演,讲述三个性格迥异的女生从学生时代到步入社会的过程中历经艰难、相互扶持的情感历程。

除情感片外,该档期内还有武侠片和动作片上映。7月31日上映的动画冒险片《龙之谷:破晓奇兵》由胡歌、景甜主演,讲述一场发生在阿尔特里亚大陆的战争史诗。动作片《暴力街区》将于8月1日上映,该片糅杂了飙车、追逐、跑酷、打斗、嘻哈等多种热门元素,是已故好莱坞男星保罗·沃克的遗作。

“观影后感”等现场互动活动;当晚举行的是“浪漫七夕——见证新宁波人爱情”活动,邀请新宁波人中的情侣来民光影城观看影片《闺蜜》,并现场开展“留下浪漫永恒”、“最想给你的表白”等活动,让新宁波人感受第二故乡的温馨、浪漫和浓浓爱意。下周六8月9日举行的是“落地生根——我在宁波长大”活动,让小小新宁波人进行才艺表演,写下最想对父母或学校说的话等。8月16日,影城举行“几度夕阳红——陪长辈过一次影院”活动,培养孩子的尊老、感恩意识。

民光影城向新宁波人派送夏日公益“大礼包”

本报讯(记者南华 通讯员樊肖英 尹可可)记者昨日获悉,民光影城与宁波市区信用联社携手,8月将面向新宁波人送出夏日公益观影“大礼包”。该活动为期1个月,每周六举行,从8月2日起直到8月底。

8月2日是周六,又逢“七夕”,影城有两场公益场:白天举行“关怀小候鸟——迁徙的小精灵”活动,邀请小候鸟家庭来民光影城免费观看动画片《神笔马良》,并开展“勇敢秀新意”、“寻找最真最美笑容”、



英国王室探访运动员村

7月29日,英国哈里王子、威廉王子、凯特王妃(左一至左三)与牙买加短跑名将博尔特交谈。

当日,英国哈里王子、威廉王子和凯特王妃探访了第二十届英联邦运动会运动员村。(新华社/路透)



斯科特出任湖人队主帅

7月29日,拜伦·斯科特在新闻发布会上发言。

当日,NBA洛杉矶湖人队召开新闻发布会,正式宣布拜伦·斯科特成为球队新任主帅。(新华社/法新)

●为纪念邓小平同志发表“宁波帮”指示30周年,8月1日,宁波邮政将发行《纪念邓小平同志发表“宁波帮”指示30周年》纪念封一枚,同时启用纪念邮戳一枚。(南华 许虹霞)

●荆庐画记·王荆作品展昨起在宁波中华文促会展出,为期一个月。王荆为省女书家协会会员,现任镇海区文化馆副馆长,作品多次发表于《美术报》、《美术博览》等。(罗轲波)

名盘进名企,宁波从未有过的地产互动盛宴

大有期待

宁波日报首届城市精英置业节

8月

相聚有时

☎ 87682183

